



मैं उस चीज को कभी नहीं भुला पाऊंगा जो कोच निकोलाई स्नोसारेव ने मेरे लिये किया। मेरे जीवन में कई कोच आये, कई गये लेकिन उनका मेरे करियर पर प्रभाव पूरी जिंदगी रहेगा। उन्होंने मेरे सोचने का तरीका बदला। - अविनाश साबले

भारतीय एथलीट, अपने दिवंगत कोच निकोलाई स्नोसारेव के बारे में।

भारत ने विंडीज पर बनायी अपराजेय बढ़त

लॉंडरहित, 7 अगस्ता। भारत ने अपने सभी बल्लेबाजों के महत्वपूर्ण योगदान और गेंदबाजों के सघे हुए प्रदर्शन से वेस्ट इंडीज को चौथे टी20 मैच में शनिवार को एकतरफा अंदाज में 59 रनों से हराकर पांच मैचों की सीरीज में 3-1 की अपराजेय बढ़त बना ली। भारत ने 20 ओवर में पांच विकेट पर 191 रन का मजबूत स्कोर बनाने के बाद वेस्ट इंडीज को 19.1 ओवर में 132 पर रोक दिया। भारत की तरफ से आवेश खान, अक्षर पटेल और रवि बिश्नोई ने दो-दो विकेट लिए जबकि अर्शदीप सिंह 12 रन पर तीन विकेट लेकर सबसे सफल रहे। विंडीज की तरफ से कप्तान निकोलस पुन और रोवमन पॉवेल ने 24-24 रन बनाये। इससे पहले वेस्ट इंडीज ने टॉस जीतकर पहले फील्डिंग करने का फैसला किया। भारत ने तेज शुरुआत करते हुए 4.4 ओवर में ही 53 रन टोक डाले। कप्तान रोहित शर्मा ने मात्र 16 गेंदों पर दो चौकों और तीन छक्कों की मदद से 33 रन कीआतिथी पारी खेली। सूर्यकुमार यादव ने एक चौके और दो छक्कों की मदद से 24 रन बनाये। दीपक हुड्डा ने 21 और ऋषभ पंत ने 31 गेंदों में छह चौकों के सहारे 44 रन, संजू सैमसन ने 23 गेंदों में नाबाद 30 और अक्षर पटेल ने आठ गेंदों में दो छक्कों के सहारे नाबाद 20 रन बनाये। केवल दिनेश कार्तिक छह रन बनाकर आउट हुए। वेस्ट इंडीज की तरफ से ओबेद मरकाब और अलजारी जोसफ ने दो-दो विकेट लिए।

आनंद बने फिडे उपाध्यक्ष, ड्वोर्काविच अध्यक्ष

चेन्नई, 7 अगस्ता। रूस के आर्केडी ड्वोर्काविच रविवार को शतरंज ओलंपियाड के दौरान ममल्लपुरम में हुए चुनावों में पुनः अंतरराष्ट्रीय शतरंज महासंघ (फिडे) के अध्यक्ष चुने गये, जबकि भारत के ग्रैंडमास्टर विश्वनाथन आनंद को उपाध्यक्ष नियुक्त किया गया। फिडे ने टिवटर पर इसकी जानकारी देते हुए कहा, "आर्केडी ड्वोर्काविच को 16 के मुकाबले 157 मतों के साथ अंतरराष्ट्रीय शतरंज महासंघ के अध्यक्ष के रूप में दूसरे कार्यकाल के लिए फिर से चुना गया। विश्वनाथन आनंद नए फिडे उपाध्यक्ष हैं।" आनंद से पहले फ्रांस के ग्रैंडमास्टर बकर कोएटली फिडे उपाध्यक्ष थे।

वी. प्रणव भारत के 75वें ग्रैंडमास्टर बने

चेन्नई, 7 अगस्ता। शतरंज खिलाड़ी वी प्रणव रोमानिया में एक टूर्नामेंट जीतकर रविवार को भारत के 75वें ग्रैंडमास्टर बन गए। चेन्नई के 15 वर्ष के प्रणव ने रोमानिया के बाइथा मार्ग में लिम्पेडिया अपना जीतकर अपना तीसरा और आखिरी ग्रैंडमास्टर नाम हासिल कर लिया । उन्होंने नौ दौर में सात अंक लेकर ग्रैंडमास्टर नाम हासिल किया । उन्होंने कहा, " यह शानदार अहसास है । इससे मेरा आत्मविश्वास बढ़ेगा और आगे अच्छा प्रदर्शन कर सकूंगा।" प्रणव तमिलनाडु के 27वें ग्रैंडमास्टर हैं। उनसे पहले विश्वनाथन आनंद, डी गुकेश और आर प्रज्ञानानंदा भी इसी राज्य से ग्रैंडमास्टर बने हैं।

स्टॉपवॉच मामले में हॉकी इंडिया ने एफआईएच को लिखा, नियम में बदलाव की मांग

नयी दिल्ली, 7 अगस्ता। राष्ट्रमंडल खेलों में 'स्टॉपवॉच विवाद' से खफा हॉकी इंडिया ने अंतरराष्ट्रीय हॉकी महासंघ को पत्र लिखकर नियमों में बदलाव करने और दोषी अधिकारियों के खिलाफ कड़ी कार्रवाई की मांग की है। ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ राष्ट्रमंडल खेलों के सेमीफाइनल मुकाबले के दौरान शूटआउट में तकनीकी अधिकारियों ने भारी भूल की और भारतीय गोलकीपर सविता ने ऑस्ट्रेलिया का पहला शॉट बचा लिया था लेकिन घड़ी चालू नहीं होने का हवाला देकर ऑस्ट्रेलिया को वह शॉट फिर से दिया गया जिस पर गोल हो गया। एफआईएच ने इस मामले में तुरंत माफी मांगकर समीक्षा का आदेश दिया था । एफआईएच सीईओ थियरी वील को लिखे पत्र में हॉकी इंडिया की मुख्य कार्यकारी एलेना नॉर्मन ने कहा, " इससे पहले भी चैम्पियंस ट्रॉफी 2016, जूनियर महिला विश्व कप 2021, तोक्यो ओलंपिक 2022 और अब राष्ट्रमंडल खेलों में पेनल्टी शूटआउट इसे पहले इस तरह की गलतियों से भारत को खामियाजा भुगतना पड़ा है।"

सार्थक और रहीश ने जीत हासिल की

चेन्नई, 7 अगस्ता। 2022 एमआरएफ एमएमएससी एफएमएससीआई इंडियन नेशनल मोटरसाइकल रेसिंग चैम्पियनशिप के तीसरे राउण्ड के दूसरे दिन के समापन के साथ 20 नेक्ट-जेन मिलेनियल राइडर्स ने मैदान पर पावर पैकड परफॉमेंस दिया। आइडैमिस्टू होण्डा इंडिया टैलेंट कप एनएसएफ250आर की आज की रेस में युणे के सार्थक चवन ने 22 सेकण्ड की ज़बरदस्त बढ़त के साथ एक बार फिर से जीत हासिल कर ली। टैक पर अपना जादू दर्शाते हुए मुंबई के 14 वर्षीय रहीश खत्री ने अपना प्रभुत्व बनाए रखा और आईडैमिस्टू होण्डा इंडिया टैलेंट कप सीबीआर।50आर में जीत हासिल कर ली। तीसरे राउण्ड के अंत में सार्थक और रहीश दोनों ने एनएसएफ250आर और सीबीआर।50आर कैटेगरीज में चैम्पियनशिप के लीडर्स के रूप में अपना प्रभुत्व बनाए रखा। तीसरे राउण्ड के बारे में बात करते हुए प्रभु नागराज- ऑपरेटिंग ऑफिसर, ब्राण्ड एंड कम्युनिकेशन, होण्डा मोटरसाइकल एफ स्कूटर इंडिया ने कहा, "हमारे युवा राइडर्स को इतने जोश और उत्साह के साथ मुकाबला करते हुए देख हम बेहद खुश हैं।"

खेल जगत

आज का खिलाड़ी ▶



तोक्यो ओलंपिक में खराब प्रदर्शन के बाद करियर के सबसे बुरे दौर से गुजरने वाली भारतीय पहलवान विनेश फोगाट ने राष्ट्रमंडल खेलों में अपना दबदबा कायम करते हुए स्वर्ण पदक के साथ शानदार वापसी की। विनेश के लिए पिछले 12 महीने काफी तनाव भरे रहे लेकिन परिवार के साथ मिलने और

क्या आप जानते हैं ?... प्रथम श्रेणी क्रिकेट में सर्वाधिक व्यक्तिगत स्कोर का विश्व रिकॉर्ड ब्रायन लारा के नाम है। लारा ने 1994 में वारविकशायर की तरफ से डरबन के खिलाफ 501 रन की नाबाद पारी खेली।

विनेश फोगाट

राष्ट्रूत हिंडीन, 8 अगस्त, 2022

मुक्केबाजी में निखत, अमित और नीतू ने जीते स्वर्ण



बर्मिंघम, 7 अगस्ता। विश्व चैंपियन भारतीय मुक्केबाज निखत ज़रीन, अमित पंघल और नीतू घंघस ने राष्ट्रमंडल खेल 2022 में भारतीय मुक्केबाजी का परचम लहराते हुए अपने-अपने फाइनल जीतकर स्वर्ण हासिल किये।

कुछ हफ्ते पहले विश्व चैंपियन बनीं निखत ने महिला 50 किग्रा मैच में बेलफास्ट की कार्लो मैकनॉल को मात दी। निखत ने मैच की शुरुआत से ही

कार्लो पर मुकों की बरसात शुरू कर दी और कमेंटरेटर के शब्दों में बेलफास्ट की मुक्केबाज को महत्वपूर्ण सबक सिखाया। तीन राउंड के बाउट में कभी भी नहीं लगा कि कार्लो नियंत्रण में है, और अंततः निखत ने 5-0 के एकमत फैसले से स्वर्ण जीता।

अमित पंघल ने पुरुष 51 किग्रा फाइनल में इंग्लैंड के क्रियेन मैकडॉनल्ड को मात देकर सोने का तमगा हासिल किया। गोल्डकोस्ट 2018 खेलों के सिल्वर मेडलिस्ट अमित ने मैच की शुरुआत से ही क्रियेन पर मुकों की बारिश कर दी और पहले राउंड में ही अपने विपक्षी को कई चोटें पहुंचायीं। दूसरे राउंड में अपना शानदार प्रदर्शन जारी रखते हुए अमित ने 4-0 के एकतरफा फैसले से स्वर्ण हासिल किया।

दूसरी ओर, नीतू घंघस ने महिला 48 किग्रा फाइनल में मेज़बान इंग्लैंड की मुक्केबाज डेमी जेड को मात देकर स्वर्ण जीता। दो बार की विश्व यूथ चैंपियन नीतू ने अपनी विपक्षी को 4-0 के एकतरफा फैसले से मात दी।

नीतू ने जीत के बाद कहा, "मैं स्वर्ण पदक जीतने के बाद बेहद खुश हूं। मैं यह पदक अपने देशवासियों के नाम करना चाहती हूं। मैं भारत सरकार, भारतीय खेल प्राधिकरण और भारतीय मुक्केबाजी महासंघ के समर्थन के लिये उनकी शक्रगुजार हूं। मैं अपने कोचों, और अपने परिवार की भी शक्रगुजार हूं क्योंकि मैं उनके समर्थन के बिना यह स्वर्ण नहीं जीत सकती थी। एनसीओई रोहतक का भी धन्यवाद जहां मैंने कई सालों तक प्रशिक्षण लिया।"

इस बीच अनुभवी मुक्केबाज मोहम्मद हुसामुद्दीन ने पुरुष 57 किग्रा फेदरवेट सेमीफाइनल में हारने के बाद कांस्य पदक प्राप्त किया। घाना के जोसेफ कोमी ने शनिवार को हुए बाउट में हुसामुद्दीन को 4-1 के फैसले से मात दी। उल्लेखनीय है कि भारत बर्मिंघम 2022 में अब तक तीन स्वर्ण और तीन कांस्य सहित छह मुक्केबाजी पदक जीत चुका है। अब भारत के सागर पुरुष 91 किग्रा के फाइनल में अपनी दावेदारी पेश करेंगे।

पिता के अवैतनिक अवकाश ने मुक्केबाजी में नीतू गंधास को बनाया चैम्पियन

बर्मिंघम, 7 अगस्ता। युवा भारतीय मुक्केबाज नीतू गंधास ने राष्ट्रमंडल खेलों में अपने पहले स्वर्ण पदक को पिता जय भगवान को समर्पित किया, जिन्होंने अपनी बेटी के सपने को पूरा करने में कोई कसर नहीं छोड़ी।

हरियाणा सचिवालय के कर्मचारी जय भगवान दो बार की विश्व युवा चैंपियन नीतू को प्रशिक्षित करने के लिए पिछले तीन वर्षों से अवैतनिक अवकाश पर है। पिता की बलिदान रविवार को रंग लाया जबनीतू ने महिलाओं के मिनिममवेट (45-48 किग्रा) वर्ग के फाइनल में विश्व चैम्पियनशिप 2019 की कांस्य पदक हाजिरा रेस्पटान डेमी जेड को सर्वसम्मत फैसले में 5-0 से पराजित कर जीत दर्ज की।

गले में स्वर्ण पदक पहने नीतू ने कहा, तिंरों को ऊपर जाते हुए देखना सबसे बड़ा अहसास था, मेरी एक पुरानी इच्छा आज पूरी हो गई। मैं सभी के आशीर्वाद से निखत आभारी हूं। यह पदक देशवासियों और मेरे पिता (जय भगवान) के लिए है।" नीतू ने कहा, " कोई कसर नहीं छोड़ा उन्होंने मेरे लिये। वह कई मुश्किल परिस्थितियों से गुज़रे लेकिन हमेशा सुनिश्चित किया कि मुझे सर्वश्रेष्ठ मिले। मैं उनके समर्थन के बिना यह नहीं होती।" हरियाणा की 21 साल की यह मुक्केबाज रिंग के अंदर किसी से कम नहीं है लेकिन जब वह खेल क्षेत्र से बाहर निकलती है तो काफी शर्मीले स्वभाव की है। शर्मीलान बन इतना कि उनकी बातों को सुनने के लिए ध्यान लगाना पड़ता है।

भारतीय टिम के कोच भास्कर चंद्र भट्ट नीतू को 'गम्बर शेरनी' कह कर बुलाते हैं। उन्होंने कहा, "वह हमेशा से ऐसी (शर्मीले स्वभाव की) ही रही है। शिविर में और शिविर के बाहर ही आप मुश्किल ही उसकी आवाज सुन पाते है। रिंग के अंदर वह 'गम्बर शेरनी' की तरह है।" अपनी 'आदर्श' और छह बार की विश्व चैंपियन मैरीकोम के स्थान पर राष्ट्रमंडल खेलों के लिए चुनी गयी नीतू यहां अजेय रही। नीतू ने कहा, "मैरीकोम मैम की जगह एक अलग ही है। उन्होंने वैश्विक स्तर पर भारतीय मुक्केबाजों को एक पहचान दी है। मैं उनके सामने कहीं नहीं हूं।"

संदीप कुमा ने पैदल चाल में जीता कांस्य

बर्मिंघम, 7 अगस्ता। भारत के अनुभवी रेसवॉक एथलीट संदीप कुमार पुनिया ने राष्ट्रमंडल खेल 2022 में इतिहास रचते हुए रविवार को पुरुष 10 किमी पैदल चाल में कांस्य पदक जीता। संदीप ने 38:49.21 के निजी सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन के साथ 10,000 मीटर स्पर्धा में तीसरा स्थान हासिल किया। भारतीय एथलीट चार किमी तक प्रथम स्थान पर चल रहे थे।आगे चलकर उनकी रफ्तार में कमी आयी लेकिन वह पॉइंटिंग पर स्थान हासिल करने में सफल रहे। यह रेसवॉकिंग में भारत का तीसरा राष्ट्रमंडल पदक है।

मुल्लकर ने जीता इंडोनेशिया ओपन

जकार्ता, 7 अगस्ता। भारत के गगनजौत भुल्लर ने रविवार को दो शॉट की जीत के साथ 500,000 बैंक मैडरि इंडोनेशिया ओपन गोल्ड ट्रुंमैट जीत लिया और चार साल का अंतर्राष्ट्रीय खिला बकाअपना सूखा समाप्त कर दिया। भुल्लर (68-67-68-65) ने आखिरी राउंड में सात अंडर 65 का बेहतरीन कार्ड खेला और 20 अंडर 268 के स्कोर के साथ खिताब जीता। यह उनका 11वां अंतर्राष्ट्रीय और एशियन टूर पर 10वां खिताब है। इंडोनेशिया ओपन में यह उनकी तीसरी खिताबी जीत है।

सिंधु, लक्ष्य के बाद सात्विकसाईंराज-चिराग की जोड़ी फाइनल में

बर्मिंघम, 7 अगस्ता। भारत की शीर्ष शटरल पोवीं सिंधु, युवा खिलाड़ी लक्ष्य सेन ने राष्ट्रमंडल खेल 2022 में अपना शानदार प्रदर्शन जारी रखते हुए अपने-अपने एकल फाइनल में जगह बनायी, हालांकि किदांबी श्रीकांत सेमीफाइनल में हार गये। सात्विकसाईंराज रंकीरेड्डी और चिराग शेठ्टी की जोड़ी ने पुरुष युगल के फाइनल में जगह बनायी जबकि त्रिशा जॉली और गायत्री गोपीनाथ को महिला युगल सेमीफाइनल में हार का सामना करना पड़ा।

सिंधु ने महिला एकल सेमीफाइनल में सिंगापुर की जिथा मिन थिओ को रविवार को 21-19, 21-17 से सीधे गेम्‌ों में मात देकर फाइनल में जगह बनायी। सिंधु ने विश्व की 18वें नंबर की खिलाड़ी को हराकर लगातार दूसरी बार राष्ट्रमंडल खेलों के एकल फाइनल में जगह बनायी है। उन्होंने गोल्डकोस्ट 2018 खेलों में रजत पदक हासिल किया था। दूसरी ओर, लक्ष्य को फाइनल में पहुंचने के लिये थोड़ी मेहनत करनी पड़ी, लेकिन अंततः उन्होंने सिंगापुर के जिथाह हेग टेड को 21-10, 18-21, 21-16 से मात दी। थॉमस कप विजेता टीम के खिलाड़ी लक्ष्य ने पहला गेम आसानी से जीत लिया, लेकिन दूसरे गेम में सिंगापुरी खिलाड़ी ने अपनी लय हासिल की और मैच को निर्णायक गेम में भेज दिया। तीसरे और अंतिम गेम में दोनों खिलाड़ियों ने अच्छी शुरुआत की, लेकिन ब्रेक तक 11-8 की बढ़त हासिल करने के बाद लक्ष्य ने पीछे मुड़कर नहीं देखा और अपने पहले ही राष्ट्रमंडल खेलों में अपने लिये एकल पदक सुनिश्चित किया।

भारत ने महिला हॉकी में 16 साल बाद जीता राष्ट्रमंडल पदक

बर्मिंघम, 7 अगस्ता। भारतीय महिला हॉकी टीम ने राष्ट्रमंडल खेल 2022 में रविवार को न्यूजीलैंड को शूटआउट में मात देकर 16 साल बाद राष्ट्रमंडल खेलों में पदक जीता। भारत ने कांस्य पदक मैच में न्यूजीलैंड को 1-1 (शूटआउट में 2-1) से हराकर कांसे का तमगा अपने नाम किया। सलीमा टेटे (29) ने भारत का एकलौता गोल किया, जबकि कौवी टीम की ओर से ओलिविया (59) ने गोल किया।



शूटआउट में भारत के लिये सोनिका और नवनीत ने गोल किये। मैच का पहले क्वार्टर में भारत ने न्यूजीलैंड पर दबदबा बनाया मगर कौवी गोलकीपर ने भारत को खाता नहीं खोलने दिया। दूसरे क्वार्टर में भारत ने आक्रामक रवैया बरकरार रखा और जब हाफ टाइम में दो मिन्ट का समय बचा था तब सलीमा टेटे ने गेंद को नेट तक पहुंचाकर भारत को 1-0 की बढ़त दिलायी। मैच के तीसरे क्वार्टर में न्यूजीलैंड मैच को बराबरी पर लाने के लिये आतुर थी। जब

क्वार्टर-3 की समाप्ति में सिर्फ दो मिन्ट बचे थे तब न्यूजीलैंड ने एक गोल किया भी, मगर भारत के वीडीये रेफरल के बाद उसे अमान्य घोषित कर दिया गया।

भारत मैच के 58वें मिन्ट तक 1-0 से आगे चल रहा था और कांस्य पदक से एक हाथ की दूरी पर था कि तभी लालरैमसियामी की येलो कार्ड मिला और

फोल्ड पर सिर्फ 10 भारतीय खिलाड़ी रह गये। ज्यादा खिलाड़ियों की बदौलत न्यूजीलैंड ने भारतीय हाफ में जगह बना ली। यहां पहले कीवियों को पेनल्टी कॉर्नर और फिर पेनल्टी स्ट्रोक मिला, जिसके उपयोग से न्यूजीलैंड ने स्कोर 1-1 से बराबर कर लिया। भारत को सेमीफाइनल मैच के शूटआउट में ऑस्ट्रेलिया से 3-0 से मात मिली थी, और यह मैच भी शूटआउट में जा चुका था। न्यूजीलैंड ने पहले प्रयास में स्कोर किया जबकि भारत असफल रहा, जिससे टीम पर दबाव बढ़ गया। यहां भारत की अगुवाई करते हुए कप्तान सविता पुनिया ने न्यूजीलैंड के आगले चारों प्रयास रोके, जबकि सोनिका और नवनीत ने एक-एक गोल करके भारत को 2-1 से जीत दिलायी। भारतीय महिला हॉकी टीम ने 16 साल बाद राष्ट्रमंडल खेलों में कोई पदक जीता है। इससे पहले मैनेचेस्टर 2006 खेलों में भारत ने महिला हॉकी का लालरैमसियामी की येलो कार्ड मिला और रजत पदक जीता था।

कबड्डी खिलाड़ियों ने प्रो. कबड्डी नीलामी में सोने पर निशाना साधा, पहली बार कोई खिलाड़ी 2 करोड़ के पार

मुंबई, 7 अगस्ता। बीवो प्रो कबड्डी लीग (पीकेएल) सीजन 9 के लिए खिलाड़ियों की नीलामी मुंबई में मशाल सोजन 5-6 अगस्त, 2022 को सुनहलापूर्वक आयोजित की गई। पवन कुमार सहरावत, जिन्हें तमिल थलाइवाज द्वारा सबसे महंगी बोली लगाकर खरीदा गया, लोग इतिहास के सबसे महंगे खिलाड़ी साबित हुए। दो दिवसीय आयोजन में में 12 फ्रैंचाइजी टीम ने कुल 130 खिलाड़ियों के साथ कतार किया।

नीलामी का मुख्य आकर्षण पवन कुमार सेहरावत रहे, जिन्होंने तमिल थलाइवाज द्वारा 2.26 करोड़ रुपये की भारी राशि में खरीदे जाने के बाद अब तक के सबसे महंगे खिलाड़ी का रिकॉर्ड तोड़ दिया। इस बीच, विकास कंडोला को बेंगलुरु बुल्स के रूप में एक नया कर मिला। बुल्स ने उन्हें 1.70 करोड़ रुपये (पवन कुमार सेहरावत की बोली लगाने तक का रिकॉर्ड) में खरीदा। इस तरह कंडोला बीवो प्रो कबड्डी लीग प्लेयर नीलामी इतिहास में अब तक के दूसरे सबसे महंगे खिलाड़ी बन गए। फ्रैंचाइजी द्वारा 90 लाख रुपये में फाइनल बिड मैच कार्ड का उपयोग करने के बाद परदेण नरवाल एक बार फिर यूके योद्धा टीम में लौट आए।

इस बीच, रेडर गुमान सिंह बीवो प्रो कबड्डी लीग प्लेयर नीलामी में सबसे महंगे श्रेणी-बी खिलाड़ी के रूप में उभरे। गुमान को यू मुंबा ने 1.21 करोड़ रुपये में खरीदा। इसके अलावा, डिफेंडर सुनील कुमार श्रेणी-बी में दूसरे सबसे महंगे खिलाड़ी रहे। उन्हें जयपुर पिंक बार्थर्स ने 90 लाख रुपये में खरीदा। हरियाणा स्टीलर्स द्वारा 65.10 लाख रुपये में खरीदे जाने के बाद अमीर होसिन बस्तीमी श्रेणी-सी में सबसे महंगे खिलाड़ी रहे। इस बीच, दबंग दिल्ली केसी. द्वारा 64.10 लाख रुपये में खरीदे जाने के बाद रवि कुमार सरप्राइज पिक के रूप में उभरे। नीरज नरवाल (43 लाख रुपये) और रिंकू नरवाल (40 लाख रुपये) ने भी भारी कमाई की।

लीग में शामिल (सीओए) ने चुनाव की तारीख 28 अगस्त रखी है जिसके लिये 13 अगस्त से चुनावी प्रक्रिया शुरू होगी। शीर्ष अदालत ने कहा था कि एआईएफएफ की कार्यकारी समिति के निर्वाचक मंडल में 36 राज्य संघों के प्रतिनिधियों के अलावा 36 दिग्गज खिलाड़ियों का प्रतिनिधित्व होगा जिसमें से 24 पुरुष और 12 महिला खिलाड़ी होंगी।

पूर्व भारतीय खिलाड़ी चाहते है भूटिया एआईएफएफ अध्यक्ष पद के लिये चुनाव लड़े

नयी दिल्ली, 7 अगस्ता। अखिल भारतीय फुटबॉल महासंघ के आगामी चुनावों के लिये निर्वाचक मंडल में आधी संख्या पूर्व खिलाड़ियों की होगी तो भारत के कुछ पूर्व खिलाड़ियों को लगता है कि महान फुटबॉलर अर्जुन भूटिया को अध्यक्ष पद के लिये चुनाव लड़ना चाहिए। उच्चमत न्यायालय ने बुधवार को सुनवाई को बाद देश में इस खेल का संचालन कर रही प्रशासकों

दो साल बाद हम वनडे क्रिकेट को खो देंगे : मोईन

लंदन, 7 अगस्ता। इंग्लैंड के आलराउंडर मोईन अली एक और बड़े क्रुद के अंतर्राष्ट्रीय खिलाड़ी बने हैं जिन्होंने व्यस्त क्रिकेट कार्यक्रम के चलते वनडे अंतर्राष्ट्रीय क्रिकेट के भविष्य पर चिंता जताई है। हाल ही के दिनों में मोईन के कई साथी, जैसे जॉस बटलर, जो रूट और बेन स्टोक्स, इस विषय पर बात कर चुके हैं। अपने कार्यक्रम के चलते इंग्लैंड ने भारत और साउथ अफ्रीका के विरुद्ध क्रमशः 25 दिनों में 12 सीमित ओवर मैच खेले थे। द हंडेड प्रतियोगिता में अपनी टीम बर्मिंघम फ़्रीनिक्स के लिये मुक़ाबले से पहले एक प्रायोजक के कार्यक्रम के दौरान मोईन ने कहा, "कार्यक्रम अभी बहुत विस्तृत है। आप चाहते हैं कि आप फ्रैंचाइजी क्रिकेट के लिए ख़ुद को उपलब्ध रखें लेकिन इसका मतलब होगा टेस्ट या वनडे मैच मिस करना। आप चाहते हैं आप इंग्लैंड के लिए सारे ही मुक़ाबले खेल सकें। मेरे हिसाब से यह धारणीय नहीं है।" उन्होंने कहा, "मुझे डर है दो साल बाद वनडे क्रिकेट को खो देंगे क्योंकि यह एक लंबा बोरींग प्रारूप है। टी20 अपनी जगह सुरक्षित है और फिर आगे पास टेस्ट क्रिकेट भी है जो बढ़िया है। इन दोनों के बीच 50-ओवर क्रिकेट को महत्व नहीं मिलता। मुझे व्यक्तिगत तौर पर लगता है बहुत ज्यादा क्रिकेट खेला जा रहा है। एक हिसाब से यह खेल के लिए अच्छा भी है लेकिन इसके वजह से अंतर्राष्ट्रीय क्रिकेट पर रुकावट नहीं होनी चाहिए।" स्टोक्स ने हाल ही में अपने टेस्ट कप्तानी और टी20 क्रिकेट में खेलते रहने के लिए वनडे क्रिकेट से संन्यास ले लिया था। मोईन का कहना है कि ऐसा क्रुदम कई और खिलाड़ी अपने स्वास्थ्य को ध्यान में रखते हुए ले सकते हैं।